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ikeseredés 
Hik az egész országban a kormány 

a a Hensége miatt. Jasiban a vasuti tiszt- 
nem vették fel lecsökkentett ja- 

izetésüket és azt dották, hogy 

k télen-nyáron életük kockáztatásá- 

égzik nehéz munkájukat, fokozott 

ik közepette nem vállalnak felelős- 

utasok életéért. Inkább éheznek, 

hagyják a munkát. Sulyos állás- 

z a kétségbeesés diktálta tett, de 

or félelmetes elszántság jele is, 

m veszik fel a kiutalt fizetésüket, 

kenyérre, fütőanyagra kell. És 

lyen felzaklatott állapotban vannak 

k, tanárok, jegyzők és az összes 

tviselők, akik most monstre-deputá- 

, gyüléseznek és a forrongásnak 

az állapotában vannak, hogy eddig 

a tovább. Iyen körülmények között 

iu és papirosvigasz az a sok távirat, 

Párisból és Genfből jön mint rózsás 

. Hogy Párisban méz-simán folynak 

telezőkkel meginditott tárgya- 

gy Geniben aláirták az egyez- 
már mindössze arról a kis sére- 

van szó, hogy a Nemzeti Bank ré- 
Angelescu nem vállalhatja a felelős- 

az rt, amiért Auboin tanácsait is kö- 

hallgatni. De majd összejönnek a 

zvényesei és minden remény meg- 

gy a dolog formai részét is meg- 

tóan elintézik. Ha csak ebben az 
n kellene megnyugodnunk, igazán 

dtan alhatnánk. De egész más nyug- 
ágokról van szó. A sokféle nyugta- 

ok és elégedetlenségek közepette a 

zeti harc is ujra magasan lobog. A 

jelében az ismeretlen katona em- 
rt folytatott harc már eljutott a 

lásig. A tömeg Jasiban körülvette 
idó polgár házát és azt utolsó tégláig 
olta, mert nem türhetik, hogy egy 

közvetlenül a metropolita mellett 

lakása. Ugyanakkor Brailában, a 

ták és a munkásság mentek ölre, 

resti Eforiában pedig a kormány 

sitett kiváltságos tisztviselői ka- 
t támadta a testvérharc. Genf 
trom ezen, a szenvedélyek mérges 

ben felfakadó sebekre, amelyek 

hcsétlen kormányzati tevékenységek- 

s nyomornövelő intézkedésekben bir- 

gső okukat, Hiába a külföldi ered- 

ek, amikor az ország lakosságát még 

Dbb nyomorba taszitja a kormány 
terhekkel és a köztiszviselői fizetések 
lásának tervével. Végre beláthat- 
lehetetlen. És ha nem látták volna 

ég mindig, itt van Franciaország pél- 
Cheron redukált költségvetésének 
nttában intn a tisztviselői fizeté- 

a hadviseltek illetményeinek reduk- 
De nem lehetett keresztül 

b volt a közvélemény. 
rmány - Franciaország- 

a közvélemény elemen- 

hatása lenne, a 

ldó 
e fty , fől 

eilől ta 
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golhatna. N álunk 

tovább hordó za 

MAGVAR NAPILAP 

A német kormányválság és a hatalomért 

való tülekedés, mely az egyes pártok között 

sokszor véres harcokban robban ki, tegnap 

Hinden burg birodalmi elnök egy gesz- 

tusával véget ért. Hogy mennyi időre, azt 

természetesen ma senki sem tudja. Hit- 

ler és pártja, mint a választásokból bár 

nem abszolut többséggel, de a legerősebben 

kikerült csoport, elérték, hogy a birodalom 

sorsának intézését reájuk bizták. Felmerül 

a kérdés, miért nem tették ezt nyomban a 

választások után? Valószinüleg attól tar- 

tottak, hogy a szélső jobboldal uralma a 

szélső bal részéről még hevesebb harcokat 

fog provokálni és ezt akarták elkerülni az 

ismételt Papen- és Schleiche r-kíisér- 

letekkel. Végül be kellett látni, hogy Hit- 

leréket nem lehet kikapcsolni. Az ellenté- 

tek, melyek a jobboldali pártok között 

fennállottak, azóta szintén enyhültek, ami- 

Schleicherkanecellár hasztalan ki- 

sérletezett magának nyugalmas uralmat 

biztositani. A parlament szünete alatt 

még csak ment valahogyan a dolog, de 

minél inkábo közeledett a parlament 

megnyitásának ideje, annál sötétebb fel- 

hők vonultak el a Schleicher-kormány 

feje fölött. Végül arra a lépésre hatá 

rozta el magát, hogy kérni fogja Hin- 

denburg elnöktől a felhatalmazást a 

parlament feloszlatására. A felhatalma- 

zást - miként megirtuk - nem kapta 

meg, mire benyujtotta lemondását. 

Az elnök a lemondást elfogadta 

és Papen volt kancellárt bizta 

meg a kormányalakitással. Pa- 

pen azonban hamarosan belát- 

ta, hogy számára meddő volna 

minden kisérlet és maga helyett 

Hitler Adoltot ajánlotta a biro- 
dalmi elnöknek. 

A Hitler-kormány megalakitása, bár- 

ha számitottak annak lehetőségére, 

mégis óriási meglepetést keltett. Hitler 

zett az egész kormányt csupán saját 

pártjából összeállitani, hanem a kor- 

biztositani, hogy 

Hugenberg révén a német nem- 

zetiek és Seldte révén az acél- 
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25. SZAM. 

nek bizonysága, hogy az uj kormányban 

maga Papen, az acélsisakosok és német 

nemzetiek képviselője is helyet foglal. Az 

előjelek szerint sikerülni fog az összes pol- 

gári pártoknak, ha nem is aktiv közremü- 

ködését, de legalább jóindulatu semleges- 

ségét megnyerni. Igy a polgári mentalitás 

kerül szembe a marxista világszemlélettel 

és nem csalódunk, ha megállapitjuk, hogy 

a jobboldaliak egymássa! szemben tanu- 

sitott engedékenysége főleg a vörös front 

veszedelmének tulajdonitható. Csodák nem 

történnek, de ha Hitler kormányának si- 

kerül enyhiteni a nyomort és a külpoliti- 

kában is sikereket tud majd elkönyvelni, 

ugy nyert ügye van és a moszkvai agitáció 

elveszti leghálásabb terrénumát. Ha a 

jobboldal egyesülése sem hoz megoldást, 

ugy Németországra - ujabb kormányvál- 

ság esetére - szomoru napok virradnak. 

Kindenbura Papen ajánlatára 

Hitlert kancellárnak nevezte ki 
Hindenburg elnök hétfőn délben Hit- 

lert nevezte ki kancellárnak. Hitler a 

megbizatást elfogadta és nyomban meg- 

alakitotta kormányát. Papen előkelő 
gesztusára hasonló gesztussal válaszolt 

és alkancellárnak Papent nevezte ki, aki 
egyuttal Poroszország kormaánybiztosa 

is lett. A kormány többi tagjai a követ- 

kezők: külügyminiszter Neur thbá- 

ró, aki ezt a tisztséget a Schleicher-kor- 

mányban is betöltötte, belügyminiszter 

Erickdr., aki a multban már volt biro- 

dalmi miniszter, hadügyminiszter 

Blomberg báró tábornok, pénzügy- 
miniszter Schwerin-Crossigk 

gróf, gazdasági, élelmezési és földmive- 

lésügyi miniszter Hugenberg titkos 

tanácsos, munkaügyi miniszter Seldte 

Ferenc, az ecélsisak szervezet vezetője, 

közlekedési és postaügyi miniszter Eltz- 

Rübenach báró. 

rfeloszlatják a parlamentet, ha akadálya lesz 

a nyugodt kormányzásnak 
sisakosok támogatását nyerte 

meg magának. 

Dpélután kinevezték Gereke szemé- 

ayében az ujkormány munkaügyi mi- 

niszterét is Az igazetetigyi tárcát még 

mány életrevalóságát azzal is Mivánta elnö 

VUCHETICH ENDRE D. 
FŐSZERKESZTŐ 

mány eskütétele után Hitler kancellár 

nyomban megkezdte tárgyalásait a pár- 

tok vezetőivel. Hosszasan tárgyalt a ba- 
jor néppárt és a centrum elnökeivel. 

Hitler meg akarja kisérelni, 

hogy a kormányzást a mai par- 

lamenttel folytassa. De hogyha 

ez nem sikerül, akkor az elnök 

hozzájárulását fogja kérni a bi- 

rodalmi gyülés feloszlatásához 

és az uj választások kiirásához. 

Az uj választások a nemzeti koncentrá: 

ció jegyében fognak lefolyni. 

A tőzsdét Hitler kinevezése teljesen 
váratlanul találta. A forgalom az elsé 

félórában teljesen megállott és mindenki 
várta, hogy mi lesz. Aztán megkezdték a 
járadékok eladását, amelyek árfolyama 
esett. Estek a részvények árfolyamai is 
mert valaki azt a hirt terjesztette, hogy 

csökkenteni fogják a kamatot. Később 

azonban az árfolyamok lassankint ujra 

emelkedni kezdtek. 

A Hitler-kormány pont két óra- 

kor tette le az esküt 

és elhatározta, hogy az első miniszter 

tanácsot ma fogja megtartani. Egyes 

politikusok szerint mindenesetre külö- 

nösnek látszik, hogy Hitlernek épper 

most sikerült a kormányalakitás, amikor 

a véres incidensek az egyes pártok kö- 

zött napirenden vannak. Papen ugyan 

deferált némileg, de az, hogy az alkan 

cellárságot elvállalta, garanciát képe2 

arra nézve, hogy a rendet fentartják. 

Félnek azonban attól, hogy Hit- 

ler a nemzeti szocialisták ro- 

hamosztagait karhatalommá 

lépteti elő, ami párthadsereg lé- 

tesitését jelentené. 

volt Göring parlamenti elnöknek az el- 

nöklete alatt. Elhatározták, hogy a biro- 

dalmi gyülést február elejére összehiv. 

ják. 

A kommunista trakció máris 

bejelentette, hogy az uj kor- 

Tegnap délután pártközi értekezlet



A politikai életben élénkség uralkodik. 
A parlamenti szünet, amelyet a nagy ha- 

vazás egy héttel megtoldott, ma véget 
ér. Az összes képviselők és szenátorok 
a fővárosba érkeztek és tegnap az egyes 

pártklubokban már heves viták folytak, 

amelyeknek tárgya a parlament mai 

megnyitása volt. A kamara első ülése iz- 
galmasnak igérkezik. D u c a már tegnap 
bejelentette a kamara elnökségének, 
hogy a mai ülésen felszólal és a kormány 

általános politikáját kivánja kemény bi- 

rálat tárgyává tenni. Ducának a napi- 

rend előtti felszólalását nagy érdeklődés 

előzi le Utána ueyancsak a or 

M éviedes üsziviselői munia és a lelküsmeretes kölelesmégteljenifés 
ünnepe volt a kereskedelmi és inarkamara temnapi ülése 

A temesvári kereskedelmi és iparka- 
mara igazgatóválasztmánya Baltes- 
eu János dr. elnök elnöklete mellett 
tegnap foglalkozott Lendvai Jenő fő- 
titkár nyugdijaztatásának kérdésével. 
Baltescu elnök leszögezte, hogy Lendvai 
főtitkár az elmult év október nyolcadi- 
kán egészségi állapotára hivatkozva be- 
nyujtotta nyugdijaztatása iránti kérel- 
mét. A kamara elnöki tanácsa foglalko- 
zott a kérelemmel és teki tettel arra, 
hogy Lendvai nem másitotta meg állás- 
pontját, azt a javaslatot terjeszti a 
választmány elé, hogy Lendvainak ja- 
nuár elsejével történt nyugdijaztatását 
vegyék tudomásul. Baltescu egyben 
hangsulyozta, hogy Lendvai Jenő főüt- 
kár volt a kamara lelke és főképpen az ő 
munkásságának köszönhető, hogy ez az 
intézmény százszazalékosan betöltötte a 
hivatását s ma saját palotával rendelke- 
zik. Kiválása a kamarából pótolhatatlan 
veszteség lenne és ezért Baltescu azt in- 
ditványozta, hogy bizzák meg Lendvait 
továbbra is a kamarai hivatal vezetésé- 
vel. 

Brebenariu Vazul, a tőzsde elnö- 
ke kifejtette, hogy a kamara nem nélkü- 
lözheti Lendvai munkássagát és ezért 
javasolta, hogy a főtitkár nyugdijazta- 
tásával megüresedett állást ne töltsék 
be, hanem, mivel az igazgatóválaszt- 
mány megbizatása ebben az évben lejár, 
bizzák a választást az uj vezetőségre. 
Dornhelm Jenő üdvözölte ezu-án 

Lendvai főtitkárt harminc éves szolgá- 
lati jubileuma alkalmából és leszögezte, 
hogy Lendvai mintaszerüen teljesitette 
és teljesiti a kötelességét. A kereskedők 
nevében kérte továbbra is értékes mükö- 

dését és biztositotta a kereskedők szere- 
tetteljes ragaszkodásáról. 
Mogos Péter resicai kiküldött a vi- 

déki iparosok nevében csatlakozott az 
előterjesztéshez é és arra kérte Lendvai 
Jenőt, hogy ne vonja meg támogatását a 
kamarától. 
Lendvai Jenő főtitkár meghatott han- 

gon mondott köszönetet a meleg elisme- 
résért és a baráti gesztusért, amely sze- 
mélye iránt megnyilvánult. Igéretet tett, 

Kemény birálat alá veszi llenze 
a parlamentben a kormány politikáját 

szélni. Valószinünek tartják, hogy a kor- 
mány a két felszólalásra esak a holnapi 

ülésen válaszol. 

Titulescu mára tervezte Genfbe, 

majd onnan Párisba való elutazását. Be- 

avatott helyről nyert értesülésünk sze- 
rint azonban Titulescu külföldi utazását 
bizonytalan időre elhalasztotta. Egyes 

azokat az ellentéteket, amelyek a Nem- 

zeti Bank és a Népszövetség pénzügyi 

bizottsága között felmerültek. 

A P ratianu yörEy yezetése alatt 

sére áll a kamarának, min: eddig. Az- 

után visszapillantást vetett az elmult 

harminc évre, megemlékezett első főnö- 

kéről, V e s t báró kamarai elnökről, aki- 

től a nagyvonaluságot tanulta, azután 

Ba a der Henrik elnökről, aki a részlet- 
munkákra figyelmeztette, meleg han- 

gon emlékezett meg O prea János volt 

elnökről is és végül rátért Baltescu Já- 
nos dr. müködésére, akiben a nagyvona- 
luság és a részletekre kiterjedő figyelem 
szerencsésen párosul. Büszkeséggel em- 

politikájáról Goga Oktávián fog be 

politikai körök szerint Titulescun mind- 
addig nem utazik el, amig el nem intézik 

alló ifjuliberális párt tegnap délben ve- 
zetőségi ülést tartott és azon a parla- 
ment mai megnyitásával kapcsolatos 
kérdéseket vitatott meg A vezetőség 
ugy döntött, hogy a kormány gazdasági 
és politikai munkásságát a parlament 

mindkét házában erős kritika tárgyává 

teszi. 

A kamara elnöksége közli, hogy a ka- 

mara és a szenátus mai megnyitó ülésein 
Vaida Sándor miniszterelnőök felolvas- 
sa a kormány programját. A miniszter- 

elnök után sorra szólalnak föl az egyes 

ak föl. 

lékezett meg a kamara tisztviselői kará- 
ról, amelyre nem csak ő büszke, hanem 

büszke lehet a kamara is. 

A választmány egyhangulag elfogad- 
ta az előterjesztést és kimondta, hogy 

Lendvai Jenő főtitkár nyugdijazása után 

továbbra is a helyén marad. Egyben ön- 

zetlen müködéséért jegyzőkönyvi köszö- 

netet szavaztak neki és elhatározták, 

hogy legmagasabb helyre terjesztik fel 
tevékenységét elismerés céljából. 

Gö mbös magyar miniszterelnök, aki 
vasárnap Debrecenben bontotta ki 

a nemzeti egység pártjának zászlaját, 
tegnap Nyiregyházán járt. Gömbös ott 
is nagy beszédet tartott, amelyben a tit- 
kos választójogról nyilatkozott. Kijelen- 

tette, hogy azt maga is szükségesnek 
tartja, habár nem is olyan általánosnak, 

mint azt sokan hirdették. Nem szabad 
sohasem kótyagos emberek után indul- 

hem szatad soehasem kétyagos emberek után 
indulni, mert az mindig tajt rejt magátan 

ni, mert akkor bajba jutunk. Magyar- 
országon 1918-ban is kótyagos emberek 
után mentek és Magyarország feldara- 

bolása lett a vége. Együttmüködésre és 
egyetértésre van szükség és arra, hogy 

mindenki összetartással dolgozzék. A re- 

vizióról szólva kijelentette, hogy azt Ma- 

gyarország békés eszközökkel akarja el- 

érni és szomszédaival békés és megértő 
kiván. 

katona 
A vasgárdisták egyelőre elállottak at- 

tól a szándékuktól, hogy Bukarestben az 
ismeretlen katona sirjára keresztet he- 
lyezzenek el. Ennek következtében va- 

sárnap teljesen csend volt Bukarestben. 

A vasgárdisták szándékának megváltoz- 

tatása Cristea Miron patriárka köz- 
benjárására történt. A vasgárdisták 
számszerint mintegy háromszázan 
vasárnap reggel a Szent Antal templom 
mellől a patriárkiára vonultak, ahol 
Cristea patriárka beszédet intézett hoz- 

zájuk, majd utána a vasgárdisták a pat- 
riárkátus udvarán fölállitották a ma- 
gukkal hozott kőkeresztett Zelea 
CodreanuésStelescuképviselők 
tartottak beszédeket és hangsulyozták, 

hogy az ifjuság nem fogja türni az or- 
hogy továbbra i is éppen ugy rendelkezé- 

Kereszt helyett koszorut helyeztek 
a vasgárdisták az ismeretlen 

szág keresztény jellegének megváltozta- 

sirjára 
tását. A vasgárdisták azután a Ká- 
roly-parkba vonultak, ahol koszorut 
helyeztek el az ismeretlen katona sirján, 
majd rendben szétoszoltak. 

Amig Bukarestben a vasgárdisták fel- 
vonulása minden incidens nélkül folyt le, 
addig az ország két más városában ko- 
moly incidensekre is került a sor. A vas- 
gárdisták Jasiban, Kisenevben és Brailá- 
ban gyüléseket hivtak össze, amelyeken 

tiltakozni készültek, hogy Bukaresten az 
ismeretlen katona sirján nem lehet a ke- 
resztet elhelyezni. Jasiban a tiltakozás 

után kifakadtak Abranovici zsidó 
kereskedő ellen, aki a metropólita mellé 
épitette a házát, majd szám szerint ez- 
ren a ház elé vonultak és azt teljesen le- 
rombolták. A kivezényelt csendőrség ke- 

pártok képviselői és deklarációkat olvas- 

ahol a gyilkosokat szállitották. C 
lanatok alatt lefegyverezték az ői 

a három gyilkost leszállitották a 
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Hiléli izerelt 
100 százalékos németül besz 
DANIELA PAROLA,v. SCHLA 
PIERRE BATCHEFFafőszerep 

Az előadások kezdete: 

hétköznap este fél 9 órak 
Vasár- és ünnepnapokon 
és 9 érakor. 

Jegyárak: 9. 12. 17 és 22 
plus repülőbélyeg. Telefo 

akadályozni. A ház lerombolása 
Piata Unirein tartott gyülésen éle: 

madták a zsidókat. 

Brailában a vasgárdisták ugyar 
teremben akarták gyülésüket ! 

amelyen előzetesen már a kikötői 
kasok jöttek össze gyülésre. Mini 
vasgárdisták maguknak követe 

termet, verekedés fejlődöt: ki, am 
során többen megsebesültek. A n 
ségnek nehezen sikerült aztán a 
kiüriteni. 

Kisenevben a vasgárdisták 
rendben folyt le és határozati java 

fogadott el, amelyben tiltakozott 
len, hogy Bukarestben az ismere 
tona sirjára nem engedik feltüzni 
resztet. 

Csernovicban vasárnap este 
kétszáz főnyi diákság verődött 
az utcán tüntetést rendezett. Tö 
széd is hangzott el, amelyekben 
csak tiltakoztak az ellen, hogy a 
len hős sirjára Bukarestben neme 

meg a kereszt feltüzését. A rend 
Gussi rendőrprefektussal az élén 
doskodott a rend fentartásáról. 
densre nem került a sor. 

A fanitő milkoni 
nénitéletiel vénezték hünös éle 
Még az elmult évben történt, ho 

bulgáriai Petrowo községben h 
gazda meggyilkolta a község tani 
akinek 50.000 leva megtakaritott p 
elrabolták. A hatóságoknak sike 

gyilkosokat elfogni és ügyükben 
is tüzték a főtárgyalást. Erre azo 
a szomszédos város törvényszéke 

kellett volna szállitani a gyilkosok 
csendőrség a tárgyalás előtt egy 

akarták őket szállitani. Erről több 

ie lakos tudomást szerzett é 

vés számánál fogva nem birta ezt meg- ról és nyomban agyonlőtték őket. 



INALJAÁK A SZLOVEN NEÉP 

EIT. A jugoszláv kormányzat a 

k után a szlovénektől is félni 

anis a szlovének is ráébredtek 

ogy milyen rossz vásárt csi- 

or minden feltétel és auto- 

ztositása nélkül csatlakoztak 
, államhoz. A jugoszláv kor- 

hoet sorra oldalra állitja mind- 

; lovén polittesokat, akik en- 

ukadási irányzatnak a moz- 

h hJenő budapesti bankár és tőzs- 

val-szállóbeli lakásáról eltünt. El- 
hek oka, hogy Magyar Jenő 

kai földbirtokos és többszörös 

sti háztulajdonos négyszázezer 

ével nem tud elszámolni. Róth 

nagy összegeket keresett különö- 

infláció idején. Folyton uton volt 

utón, hol repülőgépen utazott. 

rek nagy összegeket biztak rá, 

kel rendesen elszámolt, mert ál- 

n óriási pénzek fölött rendelke- 

Magyar Jenő kisebb összegekben 

ázezer pengőt bizott rá és két hét 

érte az elszámolást. 

óth az elszámolást egyre ha- 

Bgatta, vasárnap pedig nyom- 

talanul eltünt. 

Magyar Jenő még nem tett felje- 

*Tt Róth Jenő ellen, akiről barátai 

ondják, hogy bizonyosan hirtelen 

ott valahová és hamarosan elő- 

0 

i 

denesetre érdekes, hogy a millio- 

tóth Jenő a Roy al-szállóban egy 

y szobában lakott, amig barátnő- 

! Molnár Vera szinésznőnek a 

-utcában hat szobás lakást tar- 

anmely tele volt drága butorokkal, 

egekkel, képekkel és más értékes 

val. Molnár Vera a mult héten 

botrány közepette szakitott Róth 

el, hat szobás lakását kiüritette és 

ibe költözött. 

gyesek állitása szerint a sza- 

itás csak müszakitás volt és 

olnár Vera tulajdonképpen 

gyütt szökött meg Róth 

Jenővel. 
h Jenő, akit barátai Janinak be- 

, tüneményes karrier volt. Egyike 

zoknak, akik könnyü szerrel sze- 

a pénzt és könnyü szerrel is szór- 

zt széjjel. Voltak gyakran százezrei 

t olyan ideje is, amikor egyetlen 

sem volt a zsebében. Őriási össze- 

keresett, de senki nem tudta ho- 

Es az emberek mégis valósággal 

k, hogy az ő pénzüket is fogadja el, 

be őket is társnak az üzletbe és 
sen az ő számukra is. ; 
gyar Jenő földbirtokossal egy 

Dban ismerkedett meg. 

ajánlotta neki, hogy kös- 
sön záloglevélüzleteket. Magyar 

megfogadta a tanácsot és ke- 

resett az üzleten. 

en kis 

készt, volt földmüvelésügyi minisztert 
és közölte vele, hogy a kormány a bosz- 
niai Breskára internalta. Ugyancsak 
őrizetbe vették Neplascen d-. ügyvé- 
det, a szlovének laibachi pártszervezeté- 
nek elnökét, akit a hatóság a boszniai 

Focsára internált. Hétfőn délben ujabb 
feltünést keltő letartóztatás történt. A 
letartóztatott szlovén politikus Koro- 
sec Anal dr. volt miniszterelnök, a szlo- 

vén néppárt vezetője. Közölték vele, 
hogy a Krusevác melletti Vrnyacska 

Banja fürdőhelyre jntel 

Ettől kezdve határtalan bizalma volt 
Róth Jenő iránt. Meghatalmazást adott 
neki, hogy helyette megállapodásokat 
köthessen, váltókat irhasson alá, üzlete- 
ket bonyolithasson le. Ezt aztán Róth 
alaposan meg is cselekedte. Többek kö- 

zött eladta egyik ötemeletes pesti bér- 
palotáját és az árával nem számolt el. 

Amikor Magyar Jenő hiába sürgette az 
elszámolást, amelyet Róth Jenő utoljára 
már nemcsak napról-napra, hanem órá- 
ról-órára halasztott, akkor vasárnap 

reggel Magyar Jenő az összes budapesti 

lapokban nyilatkozatot jelentetett meg, 

amelyben közli mindenkivel, hogy a 
Róth Jenőnek adott megbizást vissza- 

vonja és Róthnak nem áll jogában az ő 
nevében semmiféle kötelezettség válla- 

lása. 

A hirdetmény nagy hatással volt 

azokra, akik Róthra bizták a pénzüket. 

Ezek között van Rátkai Már- 

ton, az ismert szinész is, aki 

amerikai turnéja során ezer 

dollárt kuporgatott össze. A 

pénzt sokáig safeben őrizte, az- 
tán rábizta Róthra. 

Ugyancsak Róthra bizta tizenhétezer 

KANIZSA 

podapési tankác ác üztetfeleinek rénzét 
öpecettszinésznőre költötte és móst 

a fetietentések etől megszökütt 
pengő összekuporgatott pénzét Aich 

Hubert sörgyári könyvelő is. A károsul- 

tak közül talán őket érintette leginkább 

Róth Jenő szökése. 

Molnár Vera kis operettszinésznő volt, 

akit Róth Jenő mindennel elhalmozott. 

A mult pénteken Róth felkereste a szi- 
nésznőt és arra kérte, hogy az ezüstjeit 

és néhány ékszerét zálogba tehesse. 

Rothnak akkor már nagyon kellett pénz 

és igy akarta ezt megszerezni. A szi- 

nésznő, aki ezeket a holmikat mind tőle 

kapta, valósággal kidobta. Este vissza- 

jött a lakásba Róth, de akkor csak az 

üres lakást és a fehérkeztyüs inast ta- 

lálta, aki jelentette: 

- A müvésznő Berlinbe utazott. 

Róth Jenő akkor táviratilag Pestre 

hivta egyik ügyvéd rokonát a vidékről. 

Az ügyvéd el is jött, de félnapos tárgya- 

lás után elutazott. Ugylátszik, nem bi- 

zott benne, hogy Róthot sikerül meg- 

menteni. 

A vizsgálat megállapitotta, 

hogy Róth Jenő szombaton este 

autón a Kelenföldre ment. Hogy 
onnan hová lett, ez egyelőre 

még titok. 

Ünnepélyes keretek között tartotta 
meg a rónáci Haladókör vasárnap 

délután jubiláris huszadik évi közgyülé- 
sét a Szeles-teremben. Dóczy Lajos 
elnök megnyitóbeszédében fejtegette, 

hogy a Haladókör huszéves müködése 

alatt csakis a kulturáért harcolt, minden 
ténykedése és fáradozása arra irányult, 
hogy a szépnek és müvészinek áldozzon. 
Király Mátyás jegyző és MayerJó- 

után. A titkári jelentés kiemeli a Déli 

Hirlap és a Haladókör közötti szoros 

kapcsolatot és javasolja, hogy a Déli 

Hirlapnak és főszerkesztőjének, Vu- 

cheti chEndre drnak a közgyülés 

jegyzőkönyvi köszönetet szavazzon, amit 

a közgyülés egyhangu lelkesedéssel elfo- 

gadott és elhatározták, hogy a jegyző- 

könyvi kivonatot küldöttség juttatja el 

legközelebb Vuchetich Endre drnak. 

Dóczy Lajos elnök a maga részéről is 

köszönetet mond a Déli Hirlap kiküldött 

munkatársának, majd M ayer József 

A ághirü 

zsef titkár jelentéseit olvasták fel ez- 

Husz esztendő óta ápolja a magyar 

kulturát a rónáci Haladókör 
titkárnak köszöni meg önzetlen mun- 

kásságát. A kögyülés egyhangulag elfo- 

gadja Benó Emil pénztári, Szeme- 

rédy MIlés ellenőri és Mi hálik József 

számfejtői jelentését, majd a régi veze- 

tőségnek szavazza meg a felmentést. 

A tisztujitás alkalmából a Haladókör 

a következő tisztikart választotta: elnök 

Dóczy Lajos, alelnökök Dóczy Ár- 

pád, Borbély István és Kosztel- 

nik Demeter, főtitkár M a y er József, 

titkár Si mon Sándor, jegyző Szeles 

István, főpénztáros Benó Emil, pénz- 

táros Szentmihályi Márton, ellen- 

őrök Szemerédyllés és Szeles 

Lajos, karnagy RessmannkKároly, 

rendező Horváth Gyula, könyvtáros 

Szántó Lajos, háznagy Kergyik 

János. Választmányi tagok lettek: Bo- 

dor János, Michelsz Mihály, Bognár Já- 

nos, Bischa Ferenc, Müller Károly, 

Mayer Józsefné, Stockschláger J ózsef, 

Gyöngyössy István, Dean Rezső, Haday 

ülm hangos változatban, 2 rész. együtt 

egynegyed 8 és fel 10 órakor. Az utolsó előadás vég 

Jözsef, Janovics Ferenc Margetics J Já- 

Az évek őta annyira kedvelt 

és jelságron muravekok 
árusitását ez évben szerdán, február 1-én kezdem meg. 

Megbizható minőségü, márkás kültöldi áruk - min
den szélességben - 

ezutttal is csoda olcsó árakon 

DIVATARUHAZ, 
Gyárváras Tel m 

thiffon- 

kerülnek eladásra! 

nos, Fischer István, irj. Dóczy Mihály, 

Urzace Ferenc, Zappel Lipót, Tódi Ist- 

ván, Juhász Sándor, Szakal József, Var- 

ga István, Szabó József, Buschinger J ó- 

zsef, ifj. Bodor János, ifj. Mihok István 

és Vörös József. 

A választás után a Haladókör szere- 

nádot adott kiváló elnöke, Dóczy Lajos 

tiszteletére, aki Dó czy Arpád alelnök- 

kel egyetemben nyolcadik éve tölti be 

közmegelégedésre tisztségét. Ügybuzgal- 

muknak, lelkes és odaadó fáradozásuk- 

nak köszönhető, hogy a Haladókör ma 

Temesvár legelső kulturális egyesületei- 

nek egyike, amelynek maradéktalan tel- 

jesitményeiről csak a legnagyobb elisme- 

rés hangján szólhat a kritika. A szere- 

nád után a Szeles-teremben éjfélig tartó 

kedélyes családi összejövetel keretén be- 

lül szórakoztak a Haladókör tagjai. 

Hazajáró lélek 
nompás előadása a Magyar Házhan 

A Magyar Ház intim kis szinpada 

pompás előadás szinhelye volt. A ma- 
gyar ifjuság néhány tagja adott elő egy 

eddig még nem játszott kamaradarabot, 

Zilahy Lajos Hazajáró lélek cimü drá- 
máját. A sulyos mondani valók csodála- 
tos, eleven valósággá váltak a fiatalok- 
nak a játékában és az előadás bármelyik 

szinpad diszére válhatott volna. Egy 

eredeti, nagy tehetség első nagyobb 

megnyilatkozásának voltak tanui a Ha- 

zajáró lélek nézői. P é t er Jánosnak hiv- 

ják a fiatalembert, akivel még találkozni 

fogunk, mert Erdélyben ma kevés olyan 

nagyszerü drámai szinész van, mint ez a 

fiatalember, aki zamatos magyarnyelvü, 

zömök, erős, zengzetes orgánumu aktor. 

Markovits Rodion konferálta be az 

előadást, SzücsOlga intelligens volt, 

Hall e Gizella kedves, Asbóth Jenő 

elegáns, Degrell István kitünő kabi- 

netfigurát adott élethüen, Nia- 

messnyhMihály, Liszy Józset, Mol- 

nár Ferenc és Tapavicsky Tibor 

ügyesen illeszkedtek be apró szerepeik- 

kel az együttes munkájába. A temesvári 

közönség zsufolásig töltötte meg a ter- 

met. (cs.) 

KULFÖLDI HITELEZŐőKKEL VALÓ 

TARGYALASOK. Párisban a román 

kormány megbizottai és a külföldi hite- 

lezők között a tárgyalások kedvezően 

folynak. A hitelezők engedménye eddig 

2,600.000 lei megtakaritást jelent éven- 

te. Tegnap Lugojeanu is Párisba érke- 

zett és folytatja a tárgyalásokat. Táv- 

iratilag jelentette, hogy a hét végéig a 

tárgyalások befejeződnek és akkor ha- 

zatér. 



meg. 

Szerkesztöség és kiadónivatal: 
SELVÁROS, SzeNTGYÖRGYTÉR 

4. SZAM. 

Előfizetési arak: 

nomáriában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 780)- lei. 
Nyugdijasok havonta 60, negyed- 
évre 160, lélévre 300, egész évre 60( 

leit fizetnek. 

Magyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengóő. 
Magyarországi nyugdjasok havonta 3. 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

30 pengőt fizetnek. 

Telefon: 
2-52, este 10 óra után 14-68 

vagy 2-42. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 

magyat bál 
A temesvári Magyar Nőegylet szomba- 

ton, február negyedikén este féltiz órai 

kezdettel a Ferdinánd-szálló termeiben 

tartja meg hagyományos magyar bálját. A 

magyar bál évek óta a farsang leglátoga- 

tottabb és legsikerültebb mulatsága, amely 

különben arról is hires, hogy ezen a bálor 

szövődnek azok a szálak, amelyek házas 

sághoz vezetnek. Erre a nagyszabásu ma 

gyar mulatságra beözönlik a vidék ma- 

gyarsága is és' a magyar ruhás lányok és 

legények méltán diszitik az estélyi ruhában 

megjelenő vendégek seregét. A diszes fel- 

vonulás ebben az évben pont este tiz órakor 

tesz, amikor a magyar népviseletben pom- 

pázó párok felvonulnak a vendégek előtt. 

A február negyediki bálra a lelkes rende. 

zőség számos meglepetést készit elő. Ezen- 

kivül pompásan feldiszitett termek fogják 

a jóhangulatot emelni. Az egyik termet 

csárdahelyiséggé alakitják át és a csárda 

csaposa Balázs István, a magyar szintár- 

sulat daliás bonvivánja lesz, aki szebbnél 
szebb magyar nepdalokkal fogja mulato- 
zásra csábitani a vendégeket. A hamisitat- 
lan és valódi magyaros mulatságon három 
zenekar fogja a talp alá való muzsikát 
szolgáltatni. Két jazz-band, a Black White- 
zenekar és a Magyar Ház házi zenekara 
modern tánczenét játszik, mig Kálló 
Géza kitünő cigányzenekara a csárdában 
játsza a csárdásokat és hallgatókat. Zama- 
tos halpaprikás és szegedi halászlé fogja a 
jófajta italok utját egyengetni. A rende- 
zőség külön meghivót a magyar bálra nem 
ad ki, hanem ezuton hivja meg szeretettel 

az egész magyarságot. 

- Majláth püspök Aradon. Maj- 
láth Gusztáv gróf erdélyi püspök ma 
Aradra érkezik Majláth Lüspök, aki 
aradi tartózkodása alatt a minoritarend 
vendége lesz, több küldöttséget is fogad. 
Munkabirását gyarapitja az Ovo- 
maltine. 

- Gummibotot kaptak a budapesti rend- 
őrök. A budapesti rendőrséget gummibot- 
tal szerelték föl. Tegnap a rendőrök Bu- 
dapest utcáin már a gummibottal jelentek 

- Visszahelyezett segédjegyző. Ba- 
ran Koriolán dr. vármegyei prefektus a 
reviziós bizottság döntése alapján M a u- 
us Miklós ujvári segédjegyzőt vissza- 

helyezte állásába. Az elmaradt fizetésre 

A munkaügyi minisztérium a temesvári 

munkaügyi vezérfelügyelőség előterjeszté- 

sére kinevezte a temesvári munkakamara 

ideiglenes bizottságának tagjait. A temes- 

vári munkakamara ideiglenes bizottságá- 

ban helyet foglalnak: Az ipari üzemek al- 

kalmazottainak képviseletében Todorescu 

Vazul, Pirovszky Károly, Cocos Mozes, 

Bozgan János és Gábriel József mint ren- 

des tagok, Magyari Lajos, Niesz! Kálmán 

és Sághy Ferenc mint póttagok. A keres- 

kedelmi alkalmazottak képviseletében: 

Fratila János, Jahn Fülöp, Fischer Emil, 

Nichiu György és Szinberger Jenő mint 

rendes tagok, mig Gheorghe Péter, Bar- 

langi István és Tarziu György mint pót- 

tagok. Az iparosok képviseletében - mint 

MEGHOSSZABBITOTTAK AZ ADó- 

VALLOMASOK HATARIDEJET. A pénz- 

ügyminiszter az ö adóvallomások ha- 

táridejét február 15-ig meghosszabbitotta. 

A vállalatok azonban alkalmazottaik fize- 

téseiről szóló kimutatásaikat kötelesek 

február 10-ig benyujtani. 

- Izom, izületi fájdalmak ellen kér- 

jen orvosától Algosan pa ztillát. 

- EÉEletunt budapesti ujságiró. Szeme- 

re Géza budapesti ujságiró, aki több szak- 
lap szerkesztője volt, tegnap délután fel- 

mnent a Newyork-palota harmadik eme- 

atére, ahonnan az udvarra vetette magát. 

Az életunt szerkesztő összetört tagokkal 

holtan maradt fekve a kővezeten. Szemere 

iómódu ember volt, egészségének sem volt 

baja és igy öngyilkossága teljesen érthe- 

tetlen. 

- A Magyar Párt itjusági tagozata ma, 

kedden este rendkivüli választmányi ülést 

tart, melyre a tagok pontos megjelenését 
kéri. 

bizloson 

- Ujabb csapás érte a kisebbségi lel- 

készeket. A kisebbségi egyházak papjai 
állandóan mostoha elbánásban részesül- 
nek az állam részéről. Allamsegélyüket 
sokkal alacsonyabb mértékben szabták 
meg, mint az ortodox papságét. Ehhez 

hozzájárul az a körülmény, hogy ezt az 
alacsony államsegélyt semi kapják meg 
rendszeresen és állandóan jelentős hát- 
ralékaik vannak. Most ujabb csapás ér- 
te a kisebbségi lelkészeket. A tisztvise- 
lők fizetésének leszállitásával kapcsola- 

tosan a pénzügyminiszter ugy rendelke- 
zett, hogy a papság államsegélyéből is 
levonjanak tizenkétésfél százalékot. A 
kisebbségi egyhazak vezetői megdöbbe- 
néssel fogadták ezt az intézkedést és 
fölkérték La ár Ferenc kamarai képvi- 
selőt, hogy illetékes helyen az egyházak 
nevében ezen intézkedés ellen tiltakoz- 
zék. A kisebbségi egyházak vezetői leg- 
közelebb személyesen utaznak Bukarest- 

be és Gusti közoktatásügyi miniszter 
közbenjárását fogják kérni az államse- 
gélyt sujtó ujabb levonás hatályon kivül 

........ 

A temesvári munkakamara ideiglenes bizottságat 
a városházán ma délelőtt iktatják be 

megirtuk - Olariu Péter, Kovács István, 

Gutu Simon, Veterány Viktor dr. és Bittó 

Károly kerültek az ideiglenes bizottságba, 

póttagok pedig Hollinger Miklós, Popovici 

Imre és. Boitor D. lettek. 

A munkakamara ideiglenes bizottságá- 

nak elnöke Hanes Traján munkaügyi 

felügyelő. Ez a bizottság fogja a március 

ötödiki választásokat levezetni és a meg- 

választott tanács beiktatásáig helyén ma- 

rad. A munkakamara ideiglenes bizottsá- 

gának ma, kedden délelőtt 11 órakor a 

városháza tanácstermében lesz a beikta- 

tása, amelyen Baran Koriolán megyei 

prefektus és Ga bor Liviusz dr. főpolgár- 

mester is résztvesznek. 

- Tiltakozások a köztisztviselői fize- 

tések leszállitása ellen. Bukarestben va- 

sárnap két gyülésen is tiltakoztak a köz- 

tisztviselői fizetések leszállitása ellen. Az 
egyik gyülésen a köztisztviselők szerve- 
zete bizottságot választott, amely a til- 
takozást országosan megszervezze, ezen- 

kivül pedig kieszközölje a tisztviselők 
megbizottainak a költségvetés elkészité- 
sében való részvételét. A másik tiltakozó 
gyülésen, amelyet a vasutasok tartot- 

tak, kimondották, hogy nem vállalnak 
felelősséget a vasuti utasok életéért, ha 
éhesen és gondtelten kell szolgálatukat 
ellátni. 

asmznzazazaz emazanaztltasa eztazaozseztsa 

- Számos női bajnál a természetes 
„Ferenc József" keserüviz használata 

végtelen nagy megkönnyebbülést szerez. 

A nőorvosi klinikák bizonyitványai tanu- 

sitják, hogy a rendkivül enyhe hatásu 
Ferenc József vizet különösen a szülé- 
szeti osztályon a legjobb sikerrel alkal- 
mazzák. A Ferenc József keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben kapható. 

- Kifosztott kirakat. Eddig még is- 

meretlen tettesek éjszaka felnyitották a 
gyárvárosi Fő-utcában levő Fischoff- 

féle rövidáruüzlet kirakatait és azokat 
kifosztották. A betörést a szolgálatos 

rendőr fedezete fel és értesitette az üzlet 
tulajdonosát. A nyomok alapján megál- 
lapitották, hogy a vakmerő betörők a 
Bega partján menekültek és ott megta- 

lálták azt a zsákot is, amelyben a zsák- 
mányt elszállitották. A kereskedő kára 
mintegy hatezer lei. A nyomozás folyik. 

- Az esőzés hurutos megbetegedése- 
ket idéz elő. Védekezzék Anacot pasztil- 
la szopogatásával. 

Minden kedden 

Eli a Elitben 
- Aradi filharmonikusok temesvári 

szereplése. Az aradi filharmonikusok azzal 
a kérelemmel fordultak Temesvár város 
vezetőségéhez, hogy engedjék át nekik a 
szinházat hangverseny céljára. A filhar- 
monikusok február 23-án Aradon rendezik 
meg hangversenyüket és ezt február 26-án 
Temesvárott a városi szinházban fogják 
megismételni. A város vezetősége kedve- 
zően intézte el a kérelmet és igy az aradi 
filharmonikusok februa: huszonhatodikán 

A hindu siremlék. Igen jó öti 

Tivoli-mozgónak, hagy ismét f 

minden idők legnagyobb fihmjét, 

siremléket. Ez a káprázatos 

nagyszabásu film, melyet mai model 
tozatában stilusos zene is kisér, ó 

deklődést váltott ki a közönségbél, 
Veidt müvészete áll ennek a rem 

központjában, amely minden más 

filmet felülmul orientális szind 

Felejthetetlen jelenetek ezek. 

paloták minden csodája, az elefá 

vonulása, tigrisek, leprások udva 
rejtelmes India, amint kibontakoz 

zatossága függönyei mögül. A 

mozgó reprize zsufolt házakat vonz 

- fTiltakoznak a mozitulajd 1 

Az erdélyi és bánsági mozitula 
szövetsége Kolozsvárott gyülést 
amelyen tiltakoztak a magas adól 
két leies repülőjegyeknek a bel 

gyekre való alkalmazása ellen. 

rozták, hogy az adók leszállitás 

kében eljárnak a kormánynál 
tisztujitás során Temesvárról ; 

Amos városi moziigazgatót tis 
elnöknek, Havas Lajost, a 

mozi társtulajdonosát alelnöknek 

tották meg. 

Magyar élet 
a Bessenyey-telepen a- 

A Magyar Párt Bessenyey-tele 
zata vasárnap délután három óral 
Hegedüs-féle vendéglő külön 

ben évi közgyülést tartott. Ku 
Endre diszelnök, aki egyuttal a 
Párt bánsági tagozata képviseleté 
lent meg a közgyülésen, megnyitój 
rámutatott az egyetértés szüks 
gére. Hangsulyozta, hogy a mag 

amelynek ezernyi nehéz küzdelmi 
vivnia kisebbségi jogaiért, nem 
csolhatja erőit testvérharcra. 
megemlékezett róla, hogy Kuruc 

jos tagozati elnök betegsége mia 
jelenhetett meg a közgyülésen és 
a reményének adott kifejezést, 

magyarságnak ez a lelkiismeretes 

nája hamarosan felgyógyul és fol 
hatja munkáját. Kérte végül a m 
lenteket, hassanak oda, hogy a p 
ügyei iránt nagyobb érdeklődés 
kezzék meg. 

Horváth András alelnök felo 
az elnök jelentését, amelyet Na 
muel, Makra Sándor, Kószó Ist 

mások felszólalása után tudomás 

tek. Felolvasásra került azután Pár 
Ferenc titkár levele. A közgyülés 
határozott, hogy a levélben felsor 

naszok tárgyában vizsgálatot in 
csak azután dönt a titkári allás bet 
se ügyében egy külön összehivandó 

kivüli közgyülésen. Ugyancsak a 
kivüli közgyülésen kerül bemutatá 
pénztári és könyvtárosi jelentés is 

Feketelmreés B.Kovács 
dor az ujkisodai testvértagozat üdvi 
tét tolmácsolták és egymás iránti 

tetre és kölcsönös megértésre buz 
tak. Kubán Endre zárószavaival 

aló igényjogosultságot is elismerték. való helyezése érdekében. Temesvárott fognak vendégszerepelni. 

szegény beteg zsidó gyermekek javára - Ki 

S. Kaufmann Anda, Kosenberg Boris tánctanárnők tanitványai táncolnak. 

ülés véget értt 



, kedden premier! 

elweiss köre közli, hogy 
jén, szerdán délután félhét 

er én belül Mühle Ernő dr. 

cióról, Burián dr. pedig a 

rt. Anina közelében az erdő- 
szkedett farkasok széttépték 

egyik lábára béna volt. A 
r több társával Gerliste felé 
ikor hirtelen farkasok támad- 

őket. Ruttka kivételével a töb- 
ra menekültek a vadállatok elől, 

Ina fiatalember már nem tudott 

cangolták. 
rsovai kikötőmunkások kollektiv 

Az orsovai kikötő munkásainak 

szerződése az elmult év december 

Az uj kollektiv szerződés 

re irányuló tárgyalásokat Ha- 

aján munkaügyi felügyelő vezette 

; Esikerrel végződtek, amennyiben a 

é v szerződést egy évre meghosszab- 

ARAS. A meteorológiai intézet je- 
A hideg enyhülésével havazás és ól- 

várható. Temesvárott vasárnap 
még huszonhárom fok hideg volt, 
reggelre már erős enyhülés állott 

eggel csak tiz fok hideg volt, amely 
yhült és délután három órakor 

fok meleget mutatott a hőmérő. 

esett. 

kávéházban 
........ 

utatás a magánalkalmazottak 

letében. A temesvári rendőrség az 

g utasitására házkutatást tartott 

kalmazottak Egyesületének belvá- 

-tér 1. szám alatti helyiségében 

egylet egész levelezését lefoglalták 

ték. A házkutatás után a rendőrség 

lepecsételték az egylet irat- 

iyét, de a helyiséget továbbra is a 

delkezésére bocsátották. 

már napl 18 P-ért 
őkelőbb környezetben legtökéle- 
bb szanatoriumi ellátást nyujt 

ZETŐőINK szives figyelmét 

hogy az előfizetési dijat bekül- 
eskedjenek, nehogy a lap kül- 
fennakadás álljon be. 

z egy gyártelepen. BozsákMi- 

epén az elmult éjszaka tüz tá- 
gyárépület első emeletén levő 

tor yban, valószinüleg a 

ból kihulló zsarátnoktól tüzet fo- 

négyzetméternyi területen elpusz- 
et a telep éjjeli öre vette ész- 

lángokat eloltotta és a veszélyt 

és B 

A postai hémszevvezet hávom vezetője mát 

vtészletes beismerő vallomást tett a diplomáciai 

titkok ellopásáról is 
A bukaresti postán leleplezett nagy 

kémszervezet vezetőlil Tevekalov, 

Tabacovés Sztankov. Mindhár- 

mat kihallgatták, azonban a kihallgatás- 
ról a nyilvánossággal még semmit nem 
közöltek. A három vezető eleinte tagadni 

próbált, utóbb azonban beismerő vallo- 
mást tett. A többi, őrizetbe vett posta- 

tisztviselő szerepét a sziguranca most 
igyekszik megállapitani. A nyomozás 

most elsősorban azt igyekszik kideriteni, 
hogy a kémjelentéseket miképpen jut- 
tatták el külföldre. Annyit már megálla- 

pitottak, hogy a levelezés egy részét egy 
konstancai kiskereskedő cimére küldték, 
ahonnan azután azokat eddig még nem 

teljesen tisztázódott uton Oroszországba 
vitték. A kihallgatások folyamatban 

vannak és most még korántsem lehet 

teljesen áttekinthető képet kapni a kém- 

kedés technikájáról. A temesvári ható- 

ságok a nagyszabásu ügyben nem kap- 

tak megbizást nyomozásra és igy a te- 

mesvári posta mindenben távoláll a vak- 

merő üzelmektől. 

A kémszervezet ügyében folyó vizs- 

gálat során a sziguranca megállapitotta 

azt is, hogy a kémek leginkább arra tö- 

rekedtek, hogy diplomáciai táviratok 

chiffre-kulcsait ellopják. Már az 
orosz-román megnemtámadási szerző- 
dés ügyében váltott táviratok szövegeit 

is ellopták, azonban nem tudták azokat 

megfejteni. A kémszövetkezet ezt is be- 

ismerte. 

- Szegényes kártérités egy ember- 

életért. Felsőkostély krassói állomás kö- 
zelében tavaly a vasuti pályan egymás- 
ba szaladt két hajtány és ekkor Fur- 
dean János munkás életét vesztette. 
Furdean apja hadirokkant és a szeren- 
csétlenül járt fiu tartotta el szüleit. A 
támasz nélkül maradt szülők erre bepe- 

relték a vasutat és a lugosi törvényszék 

havi 333 lei kártérités fizetésére köte- 

leste a vasutat. 

- A Magyar Nőegylet február else- 

jén, szerdán délután öt órakor az egyleti 

helyiségben gyülést tart, amelyen a Ma- 

gyar bállal kapcsolatos fontos előkészü- 

letek kerülnek megbeszélésre. A gyülés- 

re ezuton hivják meg a tagokat. 

holnap, szerdán 
este 

nsszmmmzza vonozzoai 

* Gyermek a gyermekért. A temesvári 

izraelita nőegyletek szegény beteg gyerme- 

kek javára nagyszabásu mozielőadást ren- 

deznek a Capitol-moziban ma, kedden, ja- 

nuár 31-én délután három órakor. Nagyok 

és kicsik kitünően fognak mulatni, Stan és 

Bran, Patt és Patachon kalandjain. Elő- 

adásra kerül még: A vig banda, Micky 

Maus. Táncszámokkal szerepelnek S. Kauf- 

mann Anda és Rosenberg Boris tanárnők 

tanitványai: Farkas Edith, Kertész Klári, 

Kling Edith, Reitzer Baba, Schimmerling 

Magda, Szentirmai Rózsi. Azonkivül még 

Karczag Tibi szórakoztatja a publikumot. 

Jegyek: 20 és 10 lei plus 2 lei repülőbélyeg 

árban elővételben Lö bl-könyvkereskedés- 

ben és kedden két órakor a mozipénztárnál 

kaphatók. 

Zsombolyai matróna halála. öz- 

vegy Fazekas Jánosné, született Ku- 

runczy Rozália, zsombolyai lakosnő 

nyolcvankilenc éves korában rövid szen- 

vedés után meghalt. Temetése nagy 

részvét mellett ment végbe. Az elhuny- 

tat fia, Fazekas Ernő zsombolyai keres- 

kedő és neje, született Stoffel Józsa, 

unokái Fazekas Joli és Emő, Schmidt 

temesvári banktisztviselő, Reinholz és 

még számos család gyászolja. A gyász- 
szertartást Paschek Ottokár lelkész 

végezte. 

- A rossz emlékü kenyérbélyeg kö- 
rül. A facsádi pékek még 1931-ben abba 

a helyzetbe jutottak, hogy hibájukon ki- 

vül megbirságolták őket. A postán 

ugyanis kifogyott a kenyérbélyeg, de a 

pékek ennek ellenére is sütöttek kenye- 
ret. A csendőrség erre lefoglalta a ke- 
nyeret és a pékeket a pénzügyi hatóság 

fejenkint ötezer lei birságra itélte. A lu- 
gosi törvényszék azonban most ezt a bir- 

ságot törölte, mert akkor még csak az 
eladásra kerülő kenyér volt bélyegköte- 

les, a pékek pedig a kenyeret még nem 

adták el. 

- Kegyelmet kapott a gázoló szinésznő. 

buda- 

halálos autógázolásért öt 

Emlékezetes, hogy Faludi Sári 

pesti szinésznőt 

hónapi fogházra itélték. A szinésznő bün- 

tetéséből két hónapot már le is ült, a többit 

pedig tegnap a kormányzó kegyelemből el- 

engedte neki. 

- A Stirea támadása az ipari szindiká- 

tus ellen. Az ipari munkaadók szindikátu- 

sának elnöki tanácsa ülést tartott, amelyen 

foglalkozott a Stirea cimü aradi lapnak 

a szindikátus elleni támadó cikkeivel. Meg- 

állapitották, hogy a cikkek ugyanazokat a 

vádakat foglalják magukban, amelyeket 

több elégedetlen iparos hangoztatott már 

ismételten az ipartestület és az ipari szin- 

dikátus ellen és amelyeket most azzal uji- 

tottak meg, hogy azokba belekeverték a 

politikát is. Azok, akik az ipartestület és 

az iparosok szindikátusa ellen a vádakat 

hangoztatták, az ügyészségen bünvádi fel- 

jelentést is tettek, amelyet - miként meg- 

irtuk - mint alaptalant az ügyészség visz- 

szautasitott és az eljárást beszüntette, mire 

ennek a két ipari szervezetnek a vezető- 

sége most hatóság előtt való rágalmazás- 

ért bünvádi eljárást inditott a feljelentők 

ellen. A szindikátus elnöki tanácsülése 

visszautasitotta a Stireában megjelent 

vádakat. Elhatározták, hogy a legrövidebb 

időn belül összehivják a szindikátus vá- 

lasztmányát és a szindikátusi székház igaz- 

gatóságát, egyben felhatalmazást fognak 

kérni, hogy a Stirea ellen sajtó utján el- C2 

követett rágalmazás miatt pert indithassa- 

legsikerültebb bohózata 

A szerenecsétlen ilótások 

egészítésül: CHARLEV az AiERCEG vi rilaii ú-uumi 

5. OLDAL 

Szinház 
Zsákta macska 

önecett megécdemelt sikere a 
temesváti színnadon 

Operettnek már régen nem volt olyan 
sikere, mint a Zsákbamacskának. A mu- 
lattató operett premierje a legnagyobb 

siker jegyében folyt le és azóta vidám 
házak kacagják és tapsolják végig a 

Zsákbamacska operett kitünő előadá- 

sait, amelyek a legkényesebb izlésü kö- 

zönség igényeit is kielégitették. Erényi 
Böske alakitása a legteljesebb müvészi 

munka. Igazi vérbeli operettszinésznő. 
A Zsákbamacska operett még ma, ked- 

den, holnap szerdán este, csütörtökön és 
vasárnap délután kerül szinre. 

Csütörtökön ujból premier lesz a szin- 

házban. Vaszary János legujabb és leg- 
sikerültebb vigjátékának, a Jó házból 

való urileánynak lesz a bemutató elő- 
adása Erényi Böskével, Mágory Dórá- 
val, Apáthy Klárival, Szendrei Mihály 
igazgatóval, Mészáros Bélával, Jávor Al- 

fréddal és Darvas Ernővel a főszerepek- 
ben. 

Pénteken este a Forgószél kerül elő- 
adásra egységes helyárakkal. A föld- 

szinti zsölyék egységes ára 30 lei, az er- 
kély ülések ára 20 lei, mig a kerzati he- 

lyek ára 10 lei. 

Vasárnap délelőtt a régi jó idők legsi- 
kerültebb operettje, a Mágnás Miska ke- 

rül szinre olcsó helyárakkal. 

Müsor: 
Kedden este fél 9 órakor: Zsákbamacska. 

Szerdán este fél 9 órakor: Zsákbamacska. 

Csütörtök délután 4 órakor: Zsákba- 

macska. 
Csütörtökön este fél 9 órakor: Jó házból 

való urileány. 

pPénteken este fél 9 órakor: 

Szombaton este fél 9 órakor: 

huszárok. 

Forgószél. 

Alvinci 

Vasárnap délelőtt 11 órakor: Mágnás 

Miska. 

Vasárnap délután 4 órakor: Zsákba- 

macska. 

fiviv iii] 
Ezmzmmeumezm 
- Mesék az irógépről. A gyárvárosi 

katolikus ifjusági egylet magas nivón 
álló mükedvelői gárdája pompás előadás 

keretében a Mesék az irógépről cimü 

operettet mutatta be és ez az előadás 

volt egyben Hendl Ottó, a gárda ki- 
tünő kómikusának bucsujátéka is. Az 

ünnepi előadás közönsége lelkesen ünne- 
pelte a távozó mükedvelőt, aki lelkes 
munkájával nagyban hozzájárult a ni- 

Degrell Anci, Kalmár, Pejácsevi. 
cze, Raab, Demetro bi 
lcska és Ságh ikik lelkesen 



AZ ELSZAKADÁS PÁRTJA GYő- 

ZÖTrT. Az irországi választások végered- 
ménye már ismeretessé vált. Eszerint 
De Valera pártja hetvenhét, Congrave 

pártja negyvennyolc, a munkáspárt 
nyolc, a független párt egy, a középpárt 
tizenegy mandátumot kapott, ezenkivül 
van még nyolc pártonkivüli képviselő. 

Eszerint De Valera hetvenhét mandátu- 

mával szemben a többiek összesen het- 

venhat mandátumot jelentenek csak. De 

Valera most még inkább fogja eddigi po- 

Htikáját folytatni és könnyen lehet, 
hogy annak az Angliától való teljes el- 
szakadas lesz a vége. 
- Felszabadultak a behavazott vasuti 

vonalak. Az államvasutak vezérigazgató- 

sága közli, hogy két dobrudzsai vonal ki- 

vételével az összes behavazott vasuti pá- 

lyák felszabadultak már és a személyfor- 

galom ismét normális. Ugyancsak rendben 

van ujból a teherforgalom is. 

- A zsidó nőegyletek teadélutánja. A 

zsidó nőegyletek által a zsidó aggmenház 

javára rendezett teadélután a teljes siker 

jegyében folyt le. A kitünően sikerült tea- 

délutánon a zsidó társadalom elitje gyült 

egybe és pompásan szórakozott. A nagy- 

szerü sikerért elismerés illeti a rendezősé 

get, amelynek élén az agilitásban páratlan 

dr. Pollacsek ÁArminné állott. Fárad- 

hatatlan munkálkodással valóban kitünő 

szórakozást nyujtottak a nagyszámu ven- 
dégseregnek. 

- A német-sváb néptanács közgyülése. 

A német-sváb néptanácsot szombatra, feb- 

ruár 4-re közgyülésre hivták össze. A gyü- 

lés délelőtt kilenc órakor kezdődik a Né- 

met Házban. A közgyülés egyik pontja az 

uj néptanács megválasztása. 

Müvészest Radnán. Az országos kézmü- 

ipari szövetség radnai fiókja nagysikerü 

müvészestélyt rendezett, amelyen Radna 

intelligenciája, nemzetiségre való tekintet 

nélkül, megjelent és lelkesen tapsolt a ki- 

tünő szereplőknek. A nivós müsor kereté- 

ben két román egyfelvonásos bohózat is 

szinre került, amelyekben Sarbovan 

János, Dehelean József, Németh Jó- 

zsef és Ispas József arattak sikert. Az 
estély fénypontja a Mágnás Miska operett 

előadása volt, amelynek főszereplői özvegy 

Knizse Jenőné, Miklóssy Ferencné, Ispas 

József és Dehelean Józset mükedvelőket 

felülmuló alakitást nyujtottak, de a többi 

szereplők is hozzájárultak a sikerhez. Elő- 

adás után tánc volt, amely kitünő hangu- 

latban a hajnali órákban ért véget. 

- Hadik János grot győzelme. A ma- 
gyarországi Tolnamegyében most töltöt- 
ték be a Puky Endre volt külügymi- 
niszter lemondásával megüresedett man- 
dátumct. Szalay László kormánypár- 
tival szemben H a di k János gróf ellen- 

zékit választottak meg. 
- Kulturális délután a Bessenyey-te- 

lepen. Az ujkisodai Magyar Dalárda va- 

sárnap, február 5-én délután a Besse- 

nyey-telepi Hegedüs-féle vendéglő- 
ben kulturális délutánt rendez. A dalár- 

da több karénekén kivül különböző ma- 

gánszámok is előadásra kerülnek. 

- Névesere. A Déli Hirlap mult év no- 

vember havában a szerkesztőséghez érke- 

zett panaszok, valamint a szerzői jogvédő 

iroda felvilágositásai alapján kritika tár- 

gyává tette a budapesti szinházi ügynök- 

ségek egynémelyikének eljárását, amellyel 

a romániai kisebbségi magyar szinjátszást 

megnyomoritják és a falvak magyar kul- 
turális munkáját lehetetlenné teszik a szer- 
zői jogdijak indokolatlan magassága és 
azok könyörtelen behajtása által. Ebbe a 
cikkünkbe tévedés folytán Marton Miksa 
dr. neve is belekerült, támadással illettük, 
holott Marton Sándor dr., szinházi ügy- 

nöksége ellen merült fel panasz. Tartozunk 
az igazságnak, hogy a névcserét helyre- 
igazitsuk, annál is inkább, mivel Marton 

Miksa dr., hosszu évek óta nem foglalkozik 

már szinházi ügyletekkel. 

f(latalmas tenknikával rendelkező bukavcs 
borolók ellen a temesváviak mindössze 

egy győzelmet tudtak elérni 
A Bukarest és Temesvár között le- 

folyt boxverseny, amely a TMTE rende- 
zésében ment végbe, a temesvári ver- 

senyzőknek vereséget, a TMTE egyesü- 
letének pedig deficitet hozott. Ennek vi- 

szont nemcsak az volt az oka, hogy sok 

volt a kiadás, hanem az is, hogy a jegye- 

ket meglehetős drágán vesztegették és 

igy sokan nem nézték meg a mérkőzése- 
ket. A box ma még nem az a sportág, 

amelyen keresni lehetne és ezért inkább 
a propagandára kellett volna törekedni. 

A deficit bizonyára kisebb lett volna, ha 

a jegyeket olcsóbban árusitották volna. 

Ettől eltekintve szép mérkőzéseket 
láthatott a közönség. 

A bukarestiek valamennyien 

nagy technikával rendelkeznek 

és igy nem volt meglepetés a 

győzelmük. 
Az első pár Sandu (Bukarest) és 
Gilicze III. (Temesvár) volt A fiatal 

temesvári versenyző nyers erővel roha- 

mozta ellenfelét, aki rutinosan védeke- 

zik. A bukaresti a második menetben tá- 

madóan lép fel és végül pontozással 

győz. 

A második szám Jean erünber 

- Speciáltőzsdések k ügyelmébe A Temes- 

vári Kereskedők Egyesülete ezuton felhivja 

az összes speciáltőzsdéseket, hogy ma, 

kedden délután öt órakor jelenjenek meg 

az egyesületben tartandó értekezleten, 

melynek tárgya az uj bélyegtörvény követ- 

keztében előállott helyzet megbeszélése. 

- Magyar müegyetemi hallgatók bál- 
ja. A temesvári magyar müegyetemi 

hallgatók köre tradicionális diákbálját a 

Magyar Ház összes termeiben tartotta 

meg. A közönség megtöltötte a terme- 
ket. A bál védnökei Kayser Lajos 

prelátuskanonok és Kubicsek Osz- 

kár, a Leszámitolóbank vezérigazgatója 
voltak. A müűegyetem képviseletében 
Blajan Viktor rektor jelent meg. 

Landt György beszédével vette kezde- 

tét az est, majd Kimniel Elly zongo- 
rázott, Zdetovetzky Miklós mü- 
egyetemi hallgató orosz dalokat énekelt, 
a besszarábiai balalajkakórus kisérete 
mellett. A müsor fénypontja PéterJá- 
nos volt, aki frenetikus tetszés mellett 

szavalt el két Ady-verset. Franzen 

Böske táncszáma után kezdődött a tánc, 
amely a késő reggeli órákig tartott. Ej- 
félkor Balázs István magyar nótákat 
adott elő, mig Erényi Böske és ifj. 

Szen drei Mihály modern tánckettőst 
táncoltak el. A diákbál idén is tökélete- 
sen sikerült. 

ger (Bukarest) és Maghetiu (Te- 
mesvár) küzdelme volt. A tizenhét éves 
bukaresti versenyző feltünést keltett ki- 
tünő mozgásával. Egyike a legtehetsé- 
gesebb boxolóknak, aki megérdemelten 
győzte le a temesvári bajnokot. 

A harmadik számnál hosszabb vita tá- 

madt. A bantamsulyaua Gavri lenco 

ellenfele a bukaresti D a vi d Constantin 
lett volna, de a szövetség a kilókkal ne- 
hezebb bukarestit nem engedi a ringbe 

Gavrilenco ellen. A temesvári verseny- 

ző végül Climan Aurél ellen vette fel 
a küzdelmet, aki kiütéssel győzött a két- 
ségbeesetten védekező Gavrilenco ellen. 

A következő pár TóthI. a temesvári 
szinekben induló resicai versenyző és 
David Constantin volt. 

A szivós resicai csak hatalmas 
küzdelem után, pontozással győ- 
zött. Ez volt az egyetlen győze- 

lem a bukarestiek ellen. 

Utána Covaci (Temesvár) és Bárdi 

Bukarestben tartózkodó kolozsvári ver- 

senyző csaptak össze. Covaci állandóan 
menekült ellenfele elől és csak a harma- 

dik menetben vannak összecsapások. A 

- Az Arany János Társaság most 

tartotta meg harmadik felolvasó ülését 
a Magyar Ház nagytermében. Az elnöki 

megnyitót Uhlyárik Béla dr., alel- 

nök mondotta. Li g e ti Sámuel dr. ren- 
des tag Arany János balladai nyelve ci- 

men olvasott fel esztétikai értekezést. 
Klank Jenő elénekelte Győri Emil 
zeneszerző székfoglaló gyanánt előadott 
megzenésitett Petőfi dalát. Körner 
József dr. vendég három Hoherinnei le- 
velét olvasta fel, majd Klank Jenő két 

olasz dalt énekelt a közönség nagy tet- 

szése mellett. 

- Megjött a szomoru rendelet. A te- 
mesvári pénzügyigazgatósághoz tegnap 
érkezett meg a köztisztviselők fizetésé- 

nek leszállitásáról szóló rendelet. A ren- 
delet szerint a Temesvárott szolgálatot 
teljesitő tisztviselők fizetéséből tiz szá- 
zalékot kell levonni. Ilyen alapon tegnap 

már meg is kezdték a fizetések kiadását. 

- Látogatás a gyárvarosi menedékhe- 

lyen. Dragan Hilda vezetésével a temes- 

vári antialkoholisták egy csoportja meglá- 

togatta a gyárvárosi éjjeli menedékhelyet 

és az ottan talált hajléktalanokat mákos 

kaláccsal vendégelte meg. Montia Agost 

telekbiró ez alkalommal közölte a hajlék- 

talanokkal, hogy a város engedélyével 

ezentul napközben is a menhelyen tartóz- 
kodhatnak melegedés céljából. 
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meccs döntetlenül végződött. 
Ezek után lépett ringbe a k 

resti hivatásos ökölvivó: S 
Moti és Jean Marinescu 
menetben Marinescu a többe 
fél, de Spacow védekezése tervi 

egymásután helyezte el a sul 
sulyosabb ütéseket ellenfele az 
nek ajka is felrepedt. Marines 
tötte a vér és megzavarodva r 
Spacowot, aki hatalmas erejü 
mér. A második menet végé 
ütése földre teritette Marinesc 

csak a menet végét jelző gong n 
a kiszámolástól. A harmadik m 

cow főlényét mutatta. Marines 
rogva küzdött. A negyedik n 

után pontot tett a mérkőzésre. 
Spacow megunta a ve 

Marinescu is az ütéseket 
egyik horogütésnél hö : 

földre terült. A biró kiszám, 
és a zsüri gyenge taps köi 
hirdette ki az itéletet, ho 

ütéssel Spacow győzö 
Spacow rutinos versenyző és k 
olyan mérkőzése lehet érdekes, 
egyenrangu ellenféllel áll szemben 

- Községi választás Buzeuban 

zeuban vasárnap tartották meg 

gi választást. Az előzetes heves pro 
dából arra lehetett következtetni, 

választáson zavaró incidensekre k 
sor. Ennek ellenére azonban a válas 
legpéldásabb rendben folyt le. A 

parasztpárt jelölő listája kéteze 
huszonöt szavazatot kapott és eni 
ján huszonkét mandátumhoz jutott. 

berálisok ezernégyszázhetvenegy 

alapján tiz mandátumot kaptak. 
táson Goga Oktávián pártja is ré 

azonban mindössze négyszáztizen 

vazatot kapott és igy mandátu 
maradt. 
..... 

Sport 

Külfö ldi 
mérközések eredmén 
A csikszeredai Atlétikai Klub j. 

csapata vasárnap Bukarestben ve 
repelt. Ellenfele a postások csap 

amely 2:1 arányban vereséget sz 
A csikszeredaiak tegnap Bukarest v 
tott hockey csapatával mérköztek. 

A bécsi Rapid és Vienna le 
Anghában játszottak. A Rapid 3: 

ban legyőzte a Leicester City csapata 
a Vienna 1:1 eredménnyel döntetlei 

a Plimouth Argyle csapata ellen. 

Olaszországban a következő 
mérkőzéseket játszották le: Casa 

mo 2:1, Alessandriajapoli 3: 2, M 

Lazzio 0:0. 
e 

A magyar profiválogatott v 
szabonban játszott és a portugál váloi 

csapattól 1:0 arányvan vertsézet sz 
dett. 

Az uj magyar szövetségi kapitány 
das ödön lett. A tizennyolc szavaza!l 

Nádas Ödön tizennégyet kapott és 
többséggel szövets gi tt 
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ár 31. Bukarest. 1: Gramo- 

ramofonzene. 6: Román és 

7.25: Zenekari hangverseny. 

ofonzene. 9: Szimfónikus hang
- 

: zenekari hangverseny. 

10. Gramofonzene. 15 

kari hangv 

meséi. 5.45: Hirek. 6: Az el 

zámaival. 8: Hanák Arpád z
on- 

ve. 8.30: Rabinovszky Má- 

: Képirók és ujságirók. 

ntinában. Bánóczy Dezső 

evüje. 10: Szávay Gyula és 

za költeményeikből adnak 
elő. 

zenekarának hangversenye 

közremüködésével. Utána 

igányzenekari hangverseny. 

0: Vonósnégyes hangyversenye. 

ofonzene. 4.20: Énekhangver- 

Gramofonzene. 8.25: Szerelmi 

vigopera előadása. 10.45: 

mérkőzés közvetitése. 11.5: 

Belgrád. 12: A rádiózenekar 

nye. 1.5: Gramofonzene. A: Gra- 

5.30: Harmonikahangverseny.
 

fonzene. 8: A rádiózenekar hang- 

: Mandolin- és gitárzene. 11: 

ek hangversenye. Milánó. 8.10: 

e. 9.30: Operettelőadás. 

Dalok. 9.20. Operaelőadás. 

két zongorán. Róma. 9.15: Gra- 

ne. 9.45: Zenekari hangverseny. 

. 8: Népdalok. 9: Katonazene. 

nyü zene. Strassburg. 8.30: Zene- 

gverseny. Varsó. 7: Szalonzene. 9: 

angverseny. 10.20.: Hegedühang- 

11.15: Tánczene. 

ebruár 1. Bukarest. 1: Gramo- 

Gramofonzene. 6: Szórakoztató 

: Könnyü zene. 8.40: Gramofon- 

10.15: Hegedühangyerseny 

Hóős Pál két éve 
Déli Hirlap eredeti regénye

 - 

csenesnvés sANDO 

. folytatás. 

örészve kötötte meg nyakkondő- 

igen. Kipihenye, rózsaszinü arc- 

illatosan, sima arcbőrén kevés 

", ez élet. Igy érdemes élni. Ki- 

ulyozott élet - ez volt álmainak 

bja. Például egy titkári állás a 

Papa biztos behozza. Ber- 

al már többször beszéltek erről. 

agyár számára nevelték. 

e mezt Bécsbe, gyakran járt a 

Ez a gyár bécsi érdekelt- 

E eaere mint maga a begavári 

e olcsón jutottak hozzá. Egy 

akfuzió kapcsán vásárolták össze 

lért a lebélyegzett részvényeket. 

először kiment a gyárba sbe- 

nevét, majd leborult előtte az az 

okurista, aki fogadta. Leépités 

1jdogált a Weidenernél és ilyen- 

entát az Erdős direktor fia. 

ygott. Még három év mulva is 

eresztberakott lábait, ahogy be- 

edett a fotelbe. Pompás irodák 

Weidenereél. Szegény Weide- 

ikkel talán tulerősen babrált ki 

anácsos. Der Herr Generalrat. A 

látható feje. Azt mondják, még 

kellett erre. Bermandtnál az 

kuristánál kezdődött. A töb- 

n jdt is taktusra hajladozik előtte. 

Budapest. 10.15: Zenekari hangverseny 

Layer Mária (ének), Schuszter Etel (gor- 

donka) és Kertay Ferenc (ének) közremü- 

ködésével. 

5.45: Hirek. 6.: 
6.50: Nagy 

Bihari Imre 

Cselényi Pálné előadása. 

Cigányzenekari hangverseny. 

államférfiak ujságriportban. 

előadása. 7.15: Gramofonzene. 8: Az élet 

figurái. Somody Pál felolvasása. 8.30.: 

Hoffmann meséi cimü dalmü előadása. 

Utána hirek, majd jazz- és cigányzenekar 

hangversnye Verböczy Hona közremüködé- 

1.5: Katonazenekar hangver- 

senye. 3.45: Hirek. 5: Divatcsevegés. Dr. 

sével. Bécs. 12.30: Zenekari hangverseny. 

1.40: Gramofonzene. 4.20: ma 

verseny. 6: Szórakoztató zene. 8.40: Kar- 

ének. 11.20: Tánczene. Belgrád. 12: Gra- 

mofonzene. 1.5: A rádiózenekar hangver- 

senye. ö: Délutáni hangverseny. 8: Dalok. 

8.30: Hangjáték. 9: Hangverseny. 11: Ci- 

gányzene. Milánó. 8: Gramofonzene. 9.30.: 

Szinmü, utána zenekari hangverseny. 

Prága. 8.20: Fuvószenekar hangversenye. 

9.15: Gramofonzene. Stockholm. 7: Gra- 

mofonzene. 9: Szimfónikus hangverseny. 

10.20: Zongorajáték. 11: Modern tánczene. 

Strassburg. 10.30: Zenekari hangverseny. 

Varsó. 7: Szalonzene. 9: Régi dalok. 10.5: 

Kamarazene. 11: Gramofonzene. 12: Tánc- 

zene. 

maa 

A temesvári kereskedelmi és iparka- 

mara igazgatóválasztmányának tegnapi 

ülésén Gutu Simon temesvári szabó- 

mester benyujtotta az iparosok memo- 

randumát, amelyben a kamara keretén 

belül felállitandó kisiparososztályt kér- 

nek. Hasonló kérelmet terjesztett be 

s omogyi Károly vendézlős is és ki- 

jelentette, hogy a vendéglősök és kávé- 

sok továbbra is a kereskedelmi és ipar- 

kamara tagjai akarnak maradni. Bal- 

tescu János dr. biztositotta az iparo- 

sokat, hogy a kereskedelmi és iparka- 

mara örömmel fog kérelmük érdekében 

lépéseket tenni. 

LendvaiJenő főtitkár bejelentette, 

hogy az import kontingentálásával és az 

uj luxusadó, valamint forgalmi adóról 

szóló törvénnyel kapcsolatban, a kama- 

ra elnöki tanácsa már tett lépéseket mi- 

dott. Először az osztályigezgatók jöttek, 

azután a referensek, délben tizenegykor 

sajátkezüleg nyitotta ki az ajtót balra: 

- Fraulein, ich bitte... Akkor ki- 

gyulladt a piros körte a Vezér ajtaja fe- 

lett, ami azt jelentette, hogy fővesztés 

terhe mellett tilos a belépés. 

Megvan. Első vizit Bermandt lesz. 

Csuklójára pillantott. Negyedtizenegy. 

Talán szerencséje lesz és a titkárnővel 

már végeztek. 

Sötétkék csikos öltönyét készitette ki. 

Pompásan feszült rajta. Gyorsan bele- 

bujt. A nyakkendő isteni ehhez az öl- 

tönyhöz, állapitotta me s szürke kalap- 

ját fejébe vágta. Még balzsebébe egy pár 

keztyüt, brávó, összhatás elsőrangu. 

Kezicsókolom, - kopogtatott a 

konyhaajtón. Anyuska ilyenkor árgus- 

szemekkel ügyel a szakácsnéra, mosoly- 

gott és eszébe jutottak a fojtott hangon 

leadott félmondatok, melyekkel anyuska 

a személyzetet dirigálja. 

anyja. 
= Kimegyek a gyárba, - kiáltotta 

vissza az ajtóból. Anyja utánasietett, 

nézte, ahogy kimegy a kapun. 
Elindult. Pompás napsütés volt Az el- 

kényeztetett ember természetes hiuságá- 

val állapitotta meg, hogy a délelőtti nap- 

lamoson ne legyen tolongás. 

várt, közben lapos oldalpillantással mé- 

regette magát az oszlop üvegében. Bántó 

szapora csengetéssel futott be a kocsi. 

Nem volt jó. Másik irányba kell "taznia. 

Teremtésit, majd órákig várok és még 

Hová? - nyitotta ki az ajtót 

sütés is emeli megjelenését. A Dameban 

vannak ilyen tökéletes férfiak, jutottak 

eszébe Schwormstadt rajzai. Csak a vil- 

A sarkon volt a megálló. Pár percig 

A forgalmi adó ellenőrei valósásgal inkvizitorius 

hatalmat kapnak a kereskedőökkel szemben 
vel az uj rendelkezések sérelmesek a ke- 

reskedelemre s iparra nézve. Ezzel össze- 

függésben Reitter Imre dr. képviselő 

javaslatot terjeszt elő, hogy tegyenek 

lépést külön törvény elkészitésére, 

amely az adóellenőrzést szabályozza. Az 

ellenőrző közegek által felvett jegyző- 

könyvek ugyanis bizonyitó erővel ren- 

delkeznek és az abban felvett adatokat 

még tanukihallgatással sem lehet meg- 

dönteni. Viszont teljes felelősségem tu- 

datában ki kell jelentenem - mondotta 

Reitter Imre dr. - hogy az alantas kö- 

zegek nem járnak el olyan megbizható- 

sággal, hogy a polgárok vagyonát reá- 

juk bizzák. Kijelentését taps fogadta. Az 

igazgatóválasztmány végül elfogadta 

Reitter dr. javaslatát és felhatalmazta 

az elnöki tanácsot, hogy ebben az irány- 

ban lénésekt teyen. 

z 

felé e érezhetően melegebb lett. Végre, az 
ő kocsija is befutott. 

Elhelyezkedett a kocsi belsejében. Do- 

hányzó, olvasta a kartontáblán. Fuma- 
tori. önkéntelenül zsebéhez kapott. Nem 

hozta magával tárcáját. Nem baj, majd 

a gyárban. A reprezentációs Dritte Sor- 
teből. Vagy, ha Bermandt különös ke- 
gyeibe fogadja, rózsalevelü Abdullah. 

- Mennyi ideje bumlizunk már, - tü- 

relmetlenkedett. Párisban a metro szé- 
dületes irama elszoktatta a döcögéstől. 

Pedig alig negyedórát ment eddig a ko- 
csi. Kinézett. Imre-tér. Na, mindjárt... 

Végállomás. Leszállott. Egyenesen 

neki a főkapunak. Csengetett. Micsoda 

marhaság, hogy a kapu zárva van. A 
portás kijött. Megismerte. 

- Jóreggelt, Erdős ur. 

kezelt vele. 

A villa. Oldalt. A világ zajától mere- 

az igazgatóság. Csupa nagy betüvel, 
hogy IGAZGATOSAG. Ajtón egy tábla: 
üÜgynökök s egyéb utazók jelentsék be 
szándékaikat előbb a személyi osztályon. 
Majd egy másik: Belépés idegenek szá- 

mára tilos. 

Felsietett a piros futószőnyeges lép- 
csőn Hallszerüen képezték ki a villa 
földszintjét, piros tónusban, Piros ajtók 

nyilottak belőle s a gyár plakátjai kiseb- 

bitett modellekben függtek a falakon. 

Első emeleten, egymás mellett három 

ajtó: Balról Titkárság, középen General- 

direktor Bermandt, jobbról Direktor Er- 

dős. Padlón vastag nemez, rajta ismét 

dus szőnyeg. A Vezér ajtajával szemben 

klubsarnitara Elegáns, izléses volt itt 

minden.n.n.n. 

elkezdek izzadni, Tényleg a napsütés dél- 1 A stkarságnál kopogtatott 

- Jóreggelt, Kardos, hogy van? 

ven elzárkózva hirdette, hogy itt székel 

7. OLDAL 

A kontingentálás alá eső gépek és gép- 

részek behozatala ügyében a kereskedelmi 

minisztérium rendeletet adott ki, mely sze- 

rint január hó 25- től kezdve külföldi meg- 

rendeléseket csak a minisztérium előzetes 

engedélyével lehet eszközölni. A miniszteri 

engedélyt a Comisiunea superioara a con- 

tingentarii véleményezése alapján adják. 

Ilyen irányu kérvényekben részletezni kell 

a megrendelendő ipari- és bánya-berende- 

zéseket; ezenkivül a kérvénynek tartalmaz- 

ni kell az illető gépek és géprészek hozzá- 

vetőleges sulyát és értékét, valamint az 

ország megjelölését, amelyből a behozatal 

történik. Minden magánvállalat, amely a 

rendelet közlése, tehát január 25 előtt, ezen 

rendelkezés alá eső gépeket vagy géprésze- 

ket rendelt, köteles megrendeléseit 15 na- 

pon befül a kereskedelem- és iparügyi 

minisztériumnak bejelenteni A jövőben 

egyetlen behozatali engedély iránti kér- 

vényt sem vesznek figyelembe, ha a fent 

közölt előirásoknak nem felel meg. A kér- 

vényekhez csatolni kell az illetékes ipari 

vagy bányafelügyelőség véleményezését, 

amely a vállalat kereskedelmi és pénzügyi 

helyzetére, a meglevő berendezésekre és a 

behozandó uj berendezések szükségességére 

vonatkozik,k A kérvények szerkesztése 

ugyanugy történik, mint a kontingentálás 

alá eső egyéb áruké. 

Román-osztrák clearing-szerződés. Teg- 

nap a román-osztrák clearing-szerződés 

ügyében küldöttség érkezett Bukarestbe, 

amelynek vezetője Eisensta dt, az osz- 

trák nemzeti bank egyik igazgatója. Ro- 

mán részéről a tárgyalásokat Lepadatu, 

a Nemzeti Bank volt igazgatója és Po- 

pescu Cezár államtitkár vezetik. 

A temesvári gabonapiac irányzata szilárd 

maradt tegnap is. Arak a következők vol- 

tak: óbuza 665, ujbuza minőség szerint 

610--625, regáti buza 640, ótengeri 175, 

ujtengeri 165, zab 225, muhar 130, tökmag 

420-440, burgonya 175-250, vöröshere 

1500-1700, lucerna 2800 lei száz kilón- 

ként a bánsági feladóállomásról. 

Hereim, - kiáltotta ki egy női 

hang. 

Benyitott. Paula egyedül volt a szobá- 

ban. Tudnillik a személyi titkárnőnek 

volt egy helyettese, a mindenkori utód. 

Fiatal leány, aki gyakornoki sorból 

avanzsál egyenesen. Paulát ismerte, har 

madik éve dolgozott a titkárságon. Na- 

gyon egyszerü kispolgári családból szár- 

mazott, még valami féltucat testvérével 

együtt, akik részben irodákban helyez- 

kedtek el, részpen még a kiskoruság első 

fázisában leledeznek. 

Paula természetesen játszotta a nagy 

nőt. Miután a pénz forrásának közvetlen 

közelébe került, mint osztályának annyi 

egyéb leánya, mélyen megvetette azt a 

milliőt, ahonnan kikerült, de amelybe tu- 

lajdonképpen tartozik ma is. Elegáns 

volt, de a parvenük tudatalatti otromba- 

ságával igyekezett a mindenkori divat- 

tal tulzottan lépést tartani. Ha valamit 

valahol felkaptak, holtbiztos, hogy Pau- 

lának és a pauláknak volt legelőször be- 

lőle. S igyekeztek is ezt az utca tudomá- 

sára adni. Felkiáltójellel hordták holmi- 

jukat, feltétlenül ugy, hogy első látásra 

feltünjön. 

Férfiasan rázott kezet vele. 

- Hozta Isten, Pali. 

= Kezit csókolom, Faula 

mint valaha. 
Maga sem néz ki rosszul mére 

gette a nő, látszott, hogy nem a direktor 
fiát gusztálja. Jólesett neki ez a lepl 

zett elismerés. Lerakta az egyik ztal 
kalapját, melléje keztyüjétt.. 

Mondja, a Vezér erlalt ké 

virulób 

Nem, Vvárjon, bejelentem 
eltünt az oldalajtó mögött: 

(Folyt. k 
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Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

vóhivdetése 
Begolcsóbb hivdetés - legavozsabb zedmény 

Jtázasság ] 

eeata 

fúllást keves 

Független 

intelligens urinő megismerkedne komoly 
intelligens uriemberrel házasság céljá- 
ból. Cimeket „"Tavaszodik" jeligére a ki- 
adóba kérek. (1020) 

Intelligens 

fiatalember házasság céljából megismer- 
kedne müvelt, csinos, jó családból való 
urileánnyal. Cimeket Szimpátia" jel- 
igére a kiadóba kérek. (1050) 

Oktatás 

Mai viszonyok mellett / 

is a legkedvezőbb elhelyezkedési 

lehetőséget az iroda nyujtja. Alta- 
lános és különleges, gyakorlati iroda- 
kiképző tanfolyamok a Béreczi 
gyors- és gépirószakiskolában, IV., Küt- 

tel-tér 1. (609) 

Gépesz 
ki minden gép kezeléséhez ért, malom- 
ban, vagy más elhelyezést keres. Cime- 
ket „Jó munkaerő' jeligére a kiadóba 
kérek. (1050) 

Házmesteri állást 

keres fiatal házaspár, - a férfi soffőr. 
Cim a kiadóban. (339) 

Allást keres 
tisztességes, megbizható mindenes, eset- 
leg gyermek mellé megy. Cimeket a ki- 
adóba kér. (613) 

Szoptatós dada 
azonnal állást keres. Cimeket Egészsé- 

ges' jeligére a kiadóba kérek. (1030) 

Soffőr 

eves bizonyitvánnyal azonnal állást ke- 

res. Cimeket a kiadóba kér. (952) 

. atuneia 

Ausosir t 
CEtE MAI NOU 

oRsE 

EGÉRKEZTEK 
A et FÜZŐ 
UJDONSÁGOK 

JOSEFIN. BUL. BERTHELO 
eőzők 25 LETŐ. 

filhalmazás 
aenl 

Szakszerü kiképzés nem ismer leépitést! 
Irodai munkálatok, helyes-, 
szép-, gép- és gyorsirás, keresk. levele- 
zés, könyvvitel stb. magán. és társas- 
órák keretében, évtizedes elismert gya- 
korlati módszer szerint. En gel- 
mann' keresk. akadémiát végzett 
okl. gyorsiró, főkönyvelő, levelező, IV., 
Küttel-tér 1. (61c) 

Virágkertész házmesternek 
felvétetik. Ajánlkozni lehet a Püspökhid 
mellett épülő bérvillában naponta 11-12 
óráig. (344) 

Feltétlenül intelligens 
(iskolákat végzett) urihölgyet házveze- 
tőnőnek keresek. Olyan uriasszonyt, 
vagy urileányt, akinek otthona nincs. II- 
letve, aki a milliőből, amiben él, szaba- 
dulni szeretne. Munkája könnyü és ke- 
vés. Családtagként szerepel. Anyagi igé- 
nyeket és részletes referenciat sajátke- 
züleg irt levélben Feley Bertalan, Sumu- 
leu, via Miereurea Ciuc cimre kérek. Vá- 
lszélyer ! 628) 

Felvétetik 
fizetés ellenében férjezett, gyakorlótt, 
gyermektelen há zmesternő, aki önállóan 

tőz Gm a Miadóban. 

dás-vétett 
Latin, görög 

irodalmi müveket megvételre keresek. 
Ajánlatokat March trafikban kérem 
leadni. IV., Küttl-tér 1. (599) 

Modern kasszát 
vennék jó állapotban. Cimet ármegjelö- 
léssel „"Brummerton Boy" vállalathoz 

kérek. (620) 

Kis családi ház 

elköltözés miatt jutányosan eladó 300 
négyszögöl kerttel, melléképületekkel. 
Erdeklődni Rónácon, Pótkert-utca 23, 

Fábiánnál. (621) 

Ulvasta már? már? 
Vicki Baum: Baleset 
Schalom Asch: Moszkva 
Aldrick: Száll a fehér madár 
Burroughs: Tarzan 
Körmendy: Budapesti kaland 

Ind. 715 via Bodenbach 
Wassermann: Etzel Andergast 
Zsolt Béla: Királynő családja 
Eberth: Kreuger gyulakirály szerelmei 
Kassák: Angyalföld 

, Megnőttek és elindultak 
Molnár F.: Harmonia 
II. Miklós cár szerelme és tragédiája 
Zilahy Lajos: A lélek kialszik 

Anet Claude: Ariane 
Freytag: Aus einer kleinen Stadt 
Anny Wothe: Seegespenster 

Kölcsöndii a Déli Hirlap 
előfizetőinek 

1 hóra Lei 25- 
nem előfizetőknek Lei 40- 

a Culturas könyvkeres 
kedésben 

Dgózsefváros, Hunyadi-ut 15. 
(sz2) ! 

Tégla 

prima osztály, lebontott épületből jutá- 
nyos áron eladó. II., Burkus-u. 6, ház- 

tulajdonosnál. (625) 

Rövid fekete 

kereszthuros prima zongora eladó. Cim 
a kiadóban. (623) 

Ha szépakarlenni. 
használjon KULKA-féle 1 

liliom-tejkrémet, liliom- 
tejszappant, liliompudert, 

í szinben. Kapható kizáró- 
ag KULKA Émil városi gyógy- 
eerepto a „Fekete Sashoz" 
Belváros, Szent György-tér. 

Vakás 
. ] 

Belvárosban 
egy, esetleg két szobából álló butorozott 
lakást keresek. Különbejárat, modern. 
Ajánlatok „Modern" jeligére lakbér 
megjelöléssel a kiadóba kéretnek. (581) 

Butorozott szoba 
külön bejárattal, fürdőszoba használat- 
tal, azonnal kiadó. IV., Begajobbsor 5. 
(Militzné.) (34) 

Modern 

3 szobás lakás március 1-re kiadó. II, 
Pacsirta-u. 19. Megtekinthető d. e. 11 
órától d. u. 5-ig. (618) 

Csinosan butorozott 
utcai szoba teljes ellátással azonnal ki- 
adó. IV., Missits-u. 12, földszint. (624) 

Kiadó 

egy vagy két elegánsan butorozott szoba 
lépcsőházi bejárattal. IV., Bonnáz-u. 14, 
I. em., 9. (627) 

Kiadó 

azonnal vagy későbbre, főutvonal park- 
ra néző, erkélyes, nagyon szép, teljesen 
modern 4 szobás lakás és egy udvari 
2 szobás kis lakás. Liget-ut 9. Neptun 
mellett. (608) 

„,0LLA" 

bebizo- 
nyitható- 

lag a leg- 
megbizha- 

tóbb 

Különtéle 
Mankajulban támogassuk a vakokat! 
Tagjaink kosár- és nádszék-fonással, 
házicipő készitésével, zenével és zon- 
gora-hangolással foglalkoznak, mühe- 
lyünkben mindennemü kosár és kerti 
butor javitást is vállalunk, levelezőlap 
hivásra a munkákért házhoz is me- 
gyünk, a n.é. közönség szives támogatá- 
sát kéri a „Vakok egylete", Erzsébetvá 

.
 

Zsombolya felé Simplon 

Buziás felől 

és Csákova, Gátalján L 

Apróhirdetéseket fe 

Belvárosban: Déli Hirlap 
tala, Szentgyörgy-tér 4. 

ban: Kardos-trafik, 
Gránátos-utca sarok, 

tratik, Küttl-tér. A hird. 
den esetben előre 

Ervényes október 2-től a 
paival szemben egy orával elől 
keleteurópai időszámitás sze 

Vonatok indulása a józsefvá 
udvarról: 

Bukarest felé Simplon 
Bukarest fele 

Bukarest felé gyors 
Bukarest felé 
Karánsebes felé 
Zsombolya felé 

Zsombolya felé 

Zsombolya felé 

Resica felé 
Resica felé 
Resica felé 
Arad felé 
Arad felé 
Arad felé 
Arad felé 
Arad felé 
Buziás felé 
Buziás felé 
Báziás feleé 
Báziás fele 
Gyér fele 
Keresztes fele 
Radna felé 
Csanád felé 
Csanád felé 
Csanád fele 

Valkány felé 

Vonatok érkezése a jözsefvarosi 
udvarra: 

Bukarest felől 

Bukarest felől gyors 
Bukarest felől 
Bukarest felől Simpon 
Karánsebes felől 

Zsombolya felől 
Zsombolya felől sivarlon 
Zsombolya felől 
Resica felől 
Resica felől 
Resica felől 
Arad felől 

Arad felől 

Arad felől 
Arad felől 

Arad felől 

Buziás felől 
Bázias felől 
Báziás felől 
Gyér felől 
Keresztes felől 
Radna felől 
Csanád felől 
Csanád felől 

Csanád felől 
Varjas felői 

(A resicai vonalon Zsebelyen 

zsám, Berzovián Oravica és 
csanádi vonalon Billéd, Lovrin 

iros ,Posta-utca 2. (503) szentmiklós felé van csa'lakozá 


